

## Блогнот. Томская экс-неделя

Томские финансисты подвели итоги первого квартала. Пока, несмотря на рухнувшие доходы в каждом третьем российском регионе, у нас всё идёт по плану. Рост доходов на 114% до 24 миллиардов рублей. В прошлом году на эту дату был 21 миллиард рублей. Проблема только в том, что этот рост доходов достигнут почти весь за счёт помощи федерального бюджета, которая составила 7,3 миллиарда рублей. Выросли поступления налога на имущество почти до 2,5 миллиарда рублей, а вот налог на прибыль предприятий и доходы физических лиц, наоборот, упали.

Падение налога на прибыль симптоматично, но несущественно (на 155 миллионов рублей), а вот НДФЛ рухнул на 423 миллиона – до 3,7 миллиарда рублей. При этом министерство финансов уверяло нас, что с 1 января все зарплаты всех бюджетников подрастут на номинальных 8%. Возможно, конечно, что последствия повышения зарплаты мы заметим более выпукло уже во втором квартале. Но верится с трудом: мы уже видели, как безуспешно пытаются повысить зарплату учителям.

Есть, конечно, ещё один вариант снижения НДФЛ: люди уходят в тень, и даже те, кто получал белую зарплату, предпочёл наличные. Не способствуют росту доверия в обществе дымовая завеса над доходами чиновников и депутатов. Эта ежегодная игра «Есть че?» позволяла не столько провести имущественный срез, сколько оценить степень откровенности нашей «элиты». Не случилось. Но тогда и от народа что требовать?

Томская область по-прежнему в долгах как в шелках. Из 51,5 миллиарда рублей долга 38 миллиардов рублей – это бюджетные кредиты от правительства и 13,3 миллиарда рублей область должна томичам, которые купили облигации Томской области. Таким образом, на обслуживании внутреннего долга зарабатывают не коммерческие банки, а сами томичи. Не самые, прямо скажем, бедные, но хотя бы земляки.

Конечно, это итоги первого квартала, в прошлом году он ещё был скудным, последним кварталом Жвачкина. Кандидат в губернаторы Владимир Мазур начал привлекать в Томскую область бюджетные кредиты начиная с третьего квартала прошлого года. Вот бы посмотреть сравнительные итоги второго полугодия 2023 года, но и без них сейчас ясно: никаких масштабных проектов за свой счёт регион не потянет.

Томский губернатор декларирует работу над проектом Северной широтной дороги. Дорога, каждый километр которой по территории Томской области стоит около 100 миллионов рублей, обойдётся в общей сложности в 40 миллиардов рублей. Соседи из Югры, губернатор которой Наталья Комарова к тому же уходит в раздевалку через два года, будут всего лишь сопросителями ассигнований на дорогу из федерального бюджета. Вероятность строительства, как и многих других томских проектов, стремится к нулю.

Так что губернатору Томской области Владимиру Мазуру приходится лично заниматься подготовкой области к сезону клещевого энцефалита, искать искусственный интеллект в пустых комнатах на форуме молодых учёных UNOVUS и журить чиновников за качество ответов на вопросы граждан в интернете. Эта квазиактивность призвана замещать отсутствие в области действительно важных, стратегических дел и планов.

Всё бы ничего, но когда ты ничего не создаешь, уходит даже то, что имеешь. В апреле стало окончательно ясно, что в Томске не будет джаз-кафе «Underground». По крайней мере, на том же «намоленном» месте. Владелец помещения, ТУСУР, просто повесил замок на легендарный, выдавший десятки мировых знаменитостей, подвал. Никто не ходил в связи с этим на митинги, не обращался к общественности с открытыми письмами. Просто джазовая Атлантида ушла под землю в точном соответствии со своим названием. «Она утонула». Исчезла часть духовной, культурной жизни Томска, и почти никто этого не заметил.

Фото: РИА Томск

Автор: Андрей Игнатьев  
© Babr24.com  
Источник: Андрей Остров



ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ТОМСК 👁 16112 21.04.2023, 10:23 👍 427  
URL: <https://babr24.com/?IDE=244627> Bytes: 3754 / 3668 [Версия для печати](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1221** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)